

# MINDSZENTI LAP

VEGYES TARTALMU HETILAP.

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . .	4 frt.
Fél évre . . . . .	2 "
Negyed évre . . . . .	1 "

Megjelenik minden vasárnap reggel.

**SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:**  
**Tary Endre** ügyvéd saját házábanál.

Hirdetések és nyilttéri közlemények a lap részére jutányos áron vétetnek föl.

Bérmendetlen levelek nem fogadtatnak el.

Kéziratok vissza nem adatnak.

## Pártgyűlés.

A mult számunkban jelzett pártgyűlés az „Uj-Világ“-ban a mult vasárnapon csakugyan megtartatott. Ha az ember a „Szentesi Lap“-ot elolvassa és egyuttal a függetlenségi és 48-as párthoz tartozik, valóban örülni fog, hogy *Sima Ferenc* orsz. gyűlési képviselő ur olyan párt élére állott, melynek ereje, hatalma és összetartása mellett egyszerű „kapcáskodássá“ törpül minden ellenvélemény és vagy megadja magát, vagy a hatalmas és erős párt „könnyen határt szab“ akaratának.

„Habár a mindszentiek azt hitték, hogy a pártelnök Szentés felől kocsin fog érkezni s ebben a föltevésben tették meg intézkedéseiket, a vonatnál mégis több száz főből álló közönség fogadta és kísérte zászlók alatt lelkes éljenzéssel a pártelnököt az „Uj-Világ“ helyiségébe. A gyűlésen Mindszentről, Szegvárról, Csanyról és Tömörkényről több ezer ember vett részt.“ Ezeket mondja a „Szentesi Lap“ és sajnos, ez csak költészet. A rideg valóság pedig az, hogy a párthivek igen is tudták, hogy elnökük a vonattal jön, be is járták házruházra a falut már kora reggel és kitűzték az „Uj-Világ“-hoz a nemzeti zászlót, a vasuti állomáshoz is jutott két zászló, de maga a százakra menő sokaság, a vasutállomásnál megszokott rendes utazó közönség benyomását tette, maga a bevonulás pedig egy kisebbszerű halotti menetre emlékeztetett. No, de hát csak sokan voltak az „Uj-Világ“-ban, hol a gyűlés a nagyszín alatt tartatott. Hogy is ne! mikor a falu

dobosa dobszó mellett (trombitája nincs a községnek) adta tudtára a falunak, hogy „az „Uj-Világ“-ban pártgyűlés van, ott van Nagyságos *Sima Ferenc* képviselő ur, mindenki oda menjen!“ Volt ott annyi gyerekek, lány és asszony, a mennyi csak Mindszentben egy komédiás bódét körül rajongani szokott, ha a komédiások előbb a faluban minél nagyobb zajt ütöttek művészetük hirdetésével. Egy politikai pártban számot tevő választó polgárokat csak azért nem soroljuk fel névszerint, mert egyrésztől feltűnően kevés volt azok száma és másrésztől nem akarnánk egyes kíváncsi jelenlevőket a gyűlésbeni részvétel gyanújával megsérteni.

Hogy azonban, minő nagy volt a lelkesedés a jelen volt tömegben az ott megtartott pártgyűlés és intézőik mellett, mikor az elnök egy párt értékét az önértet és büszke öntudatra fektetvén, megróttá, ha egy párt csak az ajtó kilincsek koptatása és rábeszélések útján tartható össze, azt megmutatta egy tisztos matrona, ki rá tévén kezét Haasz Juda vállára s bemutatta az elnök urnak, hogy „szek az urak pedig éppen így, az ajtókilincseket koptatva csinálják a pártot.“

Ily fényesen és impozánsan sikerült gyűlésnek persze egészen bakatel dolog az, hogy hirtelenében csak Mindszentről összejött és a gyűlés tartama alatt a 48-as körben együtt volt 60 polgár, legtöbbszörre választó tiltakozott és tiltakozását írásban közölte a gyűlés elnökével, a függetlenségi és 48-as párt nevében a gyűlés megtartása és hatá-

rozatai ellen, úgy hogy az elnök nem is tartotta szükségesnek azt a közönséggel érdeme szerint megismertetni, miután találkoztak olyanok is, kik az aláírások felolvasásakor azt hitték, hogy a függetlenségi kör tagjainak a névsorát olvassák és tiltakoztak ellene, hogy tagjai lennének, a mi azután a függetlenségi kör és azok intézőire „nem épen hízelt közbeiktatásokat“ idézvé elő, jónak látták az intézők a tiltakozás felett hamarosan napi nendre térni.

Felolvasta végül az elnök ahelyi bizottságok névsorát, mely már úgy látszik régen megállapítva volt, mert habár némelyek ellen kifogások tettek is, senki sem figyelt rá és megválasztotta ez a gyűlés Szegvárnak, Csanyra, Tömörkénynek helyi bizottságait a nélkül, hogy az illető községek polgárai arról csak tudomással is bírnának. Szóval a „Köbi párt“-nál már megszokott „így akarom, így parancsolom,“ eljárás ez uttal is érvényesült.

Végül az elnök bejelentette, hogy *Hely Ignác* a folyó hó 23-ára tervezett beszámoló tartását a jövő órára halasztotta, a mikor reménye van, hogy *Kossuth Ferenc* körutjában e kerületet is meglátogatja, mit a gyűlés tudomásul vett és *Hely Ignác*ot táviratilag üdvözölni elrendelte.

Bankett következett volna ezután, de már arra még kötélel is nehezen lehetett résztvevőket fogni, azután pedig elnöke mint jött, szép csendben távozott a gyűlés helyéről, bizonyára azon tudatban, hogy most a hazának és a függetlenségi 48-as pártnak nagy szolgálatot tett.

## TÁRCA

### ILONKAHOZ . . .

Csodálkozol kedves Ilon és méltán,  
Ha költeményeim végig olvasod,  
Hogy egybe sincsen megénekelve  
Kedves neved, édes szép alkotod!

Mikor a csillagokról énekeltem,  
Hogy két szemed a dalból kimaradt;  
Mikor a hajnal, rózsá jött a sorba,  
Feledhetem-e bíbor ajkadat?

Midőn a dal bohó, merész szökéssel  
Az égbe vitt fel altató öln —  
Hogyan lehettem akkor olyan hütlon;  
Kebled forró dobogását feledhetem?

Ne hidd Ilonka! Bármiről daloljak,  
— A képzelet millió tárgyat vehet; —  
De a mi szép és dalaimban kedves,  
Az mind te vagy — az mind a te neved.

Lavicska József

### A szerelem sötét verem, benne vagyok, benne veszem.

A „MINDSZENTI LAP“ eredeti tárcája.

Írta: **Hogyeshalmy.**

— Lujza, kedvesem, tudod-e, miért jöttem épp e szokatlan időben hozzád?

— Miért volna szokatlan, édesem? A te jöveteled engem mindig megörvendextet. Jöjj foglaljunk helyet itt e diványon. A mama elment, beszélhetünk össze-vissza.

— Egy kósza hirt mondok neked.  
— Halljuk! — — mi az?  
— De nem fogsz megijedni?  
— Attól függ, hogy mi hirt mondasz.  
— Hát — hát, — nézz csak ide a szemembe Lujza!

— Nos mi az?  
Nevetve nézett rá.  
— Halljad! — Kökényi . . .  
— Jaj te, mondd hamar!  
— Kökényi . . . nősülni fog.  
— Nos aztán? — kérdé Lujza s vére az arcába szökött. (Pedig nem igen szokott, mert mindig nagyon halvány).

— No lám, már is pirul az arcod! . . . Hm!  
— Tudod, kit fog elvenni?

— Hogy tudnám?

Most meg már elhalványodott Lujza. (Az igaz, nála a halványodás állandó egészség).

— No, de érzékeny vagy! már meg elhalványodol.

Giza kacagott.

— Te igen értesz a kizáshoz.

— No, mindjárt megmondom, hogy kit vesz el, de el ne árulj.

— Giza, ha még tovább tréfálkozol, azt mondom, tartsd meg magadnak a híredet.

— Miker volt nálatok Kökényi Akos?

— Minden nap — úgy szólván, most az előbb volt nálam elbuosuzni — a nagynénjéhez akar menni.

— Eppen ez a nagynénje akarja, hogy azt a leányt vegye el, akit ő mond.

— Nos — aztán?

— Mamának elmondta aztán Kökényi Tudod, jó viszonyban állanak az én mamámmal az ő anyja.

— Mondd már, kit vesz nőül? — kérdé Lujza sóvárgó, remegő hangon.

— Egy barnát, ki nem is egészen barna, még sem tudod?

— Nem.

— Fekete szemű, de . . .

## UJDONSAGOK

— **Rendkívüli közgyűlés** volt szept. 20-ra egybe hívva, úgy látszik azonban, hogy az előjáróság nem számolt azzal, hogy a szüretelés is ezen napra volt engedélyezve, következménye pedig az lett, hogy a képviselőtestület tagjai nem jöttek össze és így a gyűlés sem lett megtartva.

— **Beküldetett.** A vasárnapi pártgyűlés alkalmával a következő levél küldetett a 48-as körben egybegyűlt polgárság által a gyűlést vezető elnökhöz: „Nagyságos Sima Ferenc orsz.-gy. képviselő urnak Mindszenten. Az utolsó órában tudomásunkra jött, hogy a mai napon az „Uj-Világ“-ban Nagyságod elnöklete mellett a „Függetlenségi és 48-as párt“ nevében közgyűlés tartatik. Minthogy sem ezen, sem más alkalemmal ugyanott megtartott gyűlésre meghívva nem voltunk, azokról közölünk csak keveseknek velt tudomása és pusztán csak hallomásból — kijelentjük, hogy mi alulirottak, sem az előzőleg az „Uj-Világ“ helyiségében megtartott, sem a mai napon megtartani szándékolt gyűlések határozatait a „Függetlenségi és 48-as párt“ határozatainak el nem ismerjük, e pártra kötelezőknek el nem fogadjuk és mi magunkat alá nem vetjük. Kelt Mindszent, 1894. szeptember 16-án.“ Következik 60 aláírás.

— **Vasutügyi bizottság** gyűlése f. szeptember 28-ára van van egybe hívva, több fontos folyó ügy elintézése végett.

— **Tűz.** Magasan emelkedő füstoszlop hirdette szeptember 21-én d. e. 9 órakor a veszedelmet, mely Bugyi Antalnak az ujsorban lévő nádasfedelű házáat a föld poráig megsemmisítette, a község lakosságát pedig a mérhetlen szárazság közepette remegésbe ejtette. Ezer szerencse a szerencsétlenségben, hogy a teljes szélcsend nem adott bővebb tápot a romboló elemnek, jól lehet az égő ház mindkét szomszédjának gaztetői mintegy önkényt kínálkoztak a veszedelem betegadása és tovább terjesztésére. Szél ugyan nem fújt, mégis a légáram a tűz melegét Novák Ferenc háza felé nyomta, mely két izben is hamarosan tüzet fogott. Itt mutatta ki megbecsülhetlen használhatóságát az a kis kézi fecskendő, melyből a község is csak nem rég több példányt vásárolt. Még híre sem volt a községi fecskendőknek, mikor Farkas Ferenc esküdt ilyen kézi fecskendőjével egyik szomszédja, egy munkással a véz helyén megjelent és az első vizsgálatot követve a forrásától már füstölő ház tetőre és dacára hogy a kiállhatlan forráságban

csak percenkint váltakozva lehetett a fecskendőt használni a már füstölő gaztető a kigyulástól megmentetett. Ugyancsak a kis kézi fecskendőkkel oltották el később is a Novák Ferenc házába kapott tüzet, még pedig akkor, mikor már a nád fedelű előtér sőt a tető is lánggal égett. Ekkor már nagyobb volt a veszedelem, de nagyobb is volt az erő, mert ekkorára már három kis fecskendő érkezett, melyekkel a kinyitott kapu védelme alatt már annyi vizet lehetett az égő gaztetőre bocsájtani, hogy az végtére is teljesen eloltatták a nélkül, hogy a tetőben nagyobb kárt tett volna. Ilyen küzdelem után már a tűz teljesen lokalizálva volt, mire a községi fecskendők és lajt megérkeztek és a még égő zsarátokok feletti uralkodást átvették. Az elégett ház nem volt biztosítva, a szegény ember kára tehát semmiben sem térül meg. Ugy tudjuk azonban, hogy Novák Ferenc háza biztosítva van, csak méltányos dolgot cselekedne az illető társaság, ha tüzoltó-szerekre, leginkább pedig olyan kézi fecskendők beszerzésére, mivel e ház megmentetett, a községnek valamit juttatna abból, mi részére megmentetett. Hát a tüzoltóság!?

— **Kossuth arckép községeknek.** A székes fővárosi 1848-49-iki Erekllye muzeum gyönyörű életnagy olajfestésű Kossuth arcképeket készített városok, községek és egyletek részére. Egy-egy festmény ára rámástól 30-50 és 150 forint.

— **Változások a vármegyei ellenzék körében.** Meglepetés számba megy a „Szentesi Lap“ azon híre, hogy Balogh János, Szentesi város országgyűlési képviselője és Temesváry Antal a függetlenségi és 48-as párt oszlopos tagja és tudunkkal a szentesi I. 48-as kör elnöke (elnök Sima Ferenc) nem tartoznak az ellenzékhez. Nem üzünk ugyan pártpolitikát s nincs is befolyásunk — különösen Szentesen — a politikai pártok alakulására, mégis hivatásunk által ránk rétt kötelességnél fogva figyelemmel kísérjük a politikai párt mozgalmakat is és mi úgy tudjuk, hogy Balogh János Szentesi város képviselője — bár egyideig az Ugron pártnak volt híve — most a választásakor adott programhoz híven — a függetlenségi és 48-as párt kebelében foglal helyet az országgházban. — Temesváry Antaltól sem tudjuk, hogy e pártból kilépett volna. Mégis a „Szentesi Lap“ kifogásolja a főispán fogadásának rendezésére kiküldött bizottság megalakulását, mert szerinte az ellenzék teljes mellőzésével történt. Itt már azután bajos lesz eligazodni, ha tudjuk, hogy Balogh és Temesváry urak is benne vannak a bizott-

ságban és önkénytelenül eszünkbe juttatja a miadszenti ellenzék helyzetét, hol ma már csak azt tekintik 48-as polgárnak, aki a Kóbi párttal tart, úgy lesz talán Szentesen is — az ellenzéki felfogás!

— **Trachoma mindenfelé.** Az egyiptomi szembetegség veszedelmesen terjed az országban. Meg van már mételyezve Pestmegye egy része, Csongrád és utóbb az uhlánusok behurcolták azt Székesfehérvárra is.

— **Omen.** A vasárnapi pártgyűlésre Sima Ferenc elnök ur által a meghívók a hét folyamán szét küldettek. Küldetett ilyen a 48-as kör elnökének is, még pedig nagyobb biztonság okán, ajánlott levélben. Amint tudva van, a helyi posta nem kézbesíti ki az ajánlott leveleket, hanem csak leadó vevényt küld róla, melyben megvagyon írva, hogy honnan jön a levél (ajánlott vagy pénzes). Ilyen leadó vevény jött a kör elnökéhez is a hét folyamán, még pedig valószínűleg szept. 11-én, de az elnök a hét folyamán távol lévén, a levelet a postán csak szept. 17-én, a gyűlés utáni napon vette át, ekkor jutván tudomására a levél létezése. Így történt azután, hogy a 48-as kör a pártgyűlés iránt semmi intézkedést sem tett. Meglehet, hogy a végzet is úgy akarta.

\* **Közönség figyelmébe.** Jung Erzsike kisassony, özv. Jung Pálné leánya, miután a szabászat mesterségét kitanulta, elvállal mindenemű női szabászati, varrási és minden e szakmába vágó munkákat jutányos áron, valamint házakhoz ajánlkozik mérsékelt napidij mellett.

\* **Kühne Ede,** Magyarország legrégebb gazdasági gépgyár tulajdonosa Mosonban, kinek budapesti főraktára eddig Váci-körut 21. szám alatt állott fenn, új raktárát, mely a főváros látványosságai közé sorolható, kiválóan izlésszen épült saját házában Váci-körut 57/a szám alatt a nyugati pályaudvar közelében nyitotta meg. Egy a legjobb izléssel berendezett nagy, impozáns csarnokban mindennemű saját gyártmányú gazdasági gépek és eszközök gyűjteménye van kiállítva, mely minden szakértőt bizonyára érdekelni fog.

## VILÁGFOLYASA.

( **Delegatio ülésai.** Az Ausztria és Magyarország közös ügyei tárgyalására kiküldött bizottság tárgyalásai foglalkoztatják mostanában a politikai köröket. A láthatáron minden nyugodt, minden ocsendes, de mindinkább kibontako-

— Most már ne beszélj többet, lelkem, elfogyott a türelmem. Nem akarok semmit sem hallani

— Lujza, nincs sejtelméd, miért huzom, halasztom? — hogy hirtelen meg ne tudd! Te szerelmes vagy Kőkényibe?

— Ki mondja?

— Tudom és azt is tudom, hogy nincs hozzá reményed.

— Hogy is ne? Hozzá sem mennék. (Még meg nem kérne).

— Nem mennél? Csalódtam volna, Lujza? Mondd meg a valót. Te szerelmes vagy Kőkényibe.

— Nem.

— És ha megkérne?

— Kikosaraznám!

— Igazán? Oh te hamis, tudd meg hát — te vagy az, a kit megakar kérni!

— Engem? — Te ámitasz?

— Istenemre! — a mamától tudom, azért futottam hozzád rögtön.

— Amitasz!

— Ni, hogy örül... Nem, nem. te ki ne kosarazd. Negynénje egész nagy vagyont ad Kőkénynek. S tudod, milyen állása lesz rövid idő múlva? — No csak nem ajulsz el, Lujzika? Hallod, ne ajuldázzál hát.

— Te — megölsz, ha ez a hír nem való!

— No, ha való, úgy is ajulsz, ha nem való, akkor is sáppadozol? Istenem, hát mit tegyek?

— Kedves jó lelkem, te Giza! Most látom, hogy igaz szived van hozzám; mindig azt hittem, téged fog elvenni az a gigerli Kőkényi. Jaj — hisz — már csak kivallom, neked tetszett.

— Igazán?

— De hát a nagynénje csak téged akar neki.

— Giza! — Így hát te szerencsétlenné lennél e miatt?

— Bizony, még pedig nagyon.

— Sirva borult Lujza nyakába.

— Oh Istenem! Hát mit tegyünk?

— Tudod mit, kedves jó Lujzika? menj hozzá most nőül — mivel Kőkényi nagynénje nagyon beteges s így remélhetjük a legjobbat, hogy nem sokára meghal. Akkor — válj el Kőkényitől édessem és talán majd elvesz engem. Ugy-e megteszed a régi barátság kedvéért?

— Hogy válánánk! Hisz az nehéz lenne?

— Dehogy nehéz. Bíz csak rám a dolgot.

— Igen ám, de ha Kőkényi nem akarna elválni?

— Légy dacos, követelő, pazarló asszony, meglásd el fog válni. És én az alatt feltüntettem előtte jó tulajdonaimat. Te édes Lujza, csupán barátságunkért tedd meg. Ugy-e megteszed?

— Megfogom gondolni, míg megkér. (Ahá nincs már kesera). Azután is rá érek neked megigérni.

Giza átölelve Lujzát, nevetett is, sirt is.

— Te angyali barátónő! Tudtam én azt, hogy te barátságból nagyobbat is megteennél értem. Mindig szerettelek drágám, most pedig áldalak.

— Csak bizzál: majd az idő mindent megmutat.

Giza elvégecsén mondókáját, engedelmet kért Lujzától, hogy ily sokáig alkalmatlanokodott.

A jövő órában Lujza kisirt szemekkel ült szobájában.

— A kedves! Azért futott ide a hirrel, hogy belőlem efféle bolond ígéretet csikarjon ki! — Talán csak nem ígértem komolyan? Hiszen — Istenem! Ha engem vesz nőül az a philigram kis ember, — mit kötve hiszek — én leszek a legboldogabb e hosszú faluban, még talán a világon is.

zik a feledésből az a fatális 25. §., mely évekkel ezelőtt az országgyűlés és nemzet ifjúsága között nagy port vert fel a politikai körök véleménye szerint Tisza bukását is okozta. A 25. §. tudvalevőleg a véderő törvény azon módosítását tartalmazza, hogy az egy éves önkéntesek tartozzanak letenni a tiszti vizsgát és ha azt az első évben nem tennék le, tartozzanak még egy évet után szolgálni. Katonai körök annak idején azzal indokolták e törvény szükségét, hogy a hadseregnek hiányosnak a tartalékos tisztek, ma azonban a törvény 5 évi fenállása óta a szakkörök meg vannak rémülve a hadsereg tulságban felszaporodott tartalék tiszteinek sokaságától és azt vélik, hogy esetleges háború esetén még a káplárok is tartalékos hadnagyokból lehetne már össze állítani és így megszűnven az ok, többen sürgetik a 25. §. eltörlését, mert még sem lehet közömbös az ország, ha a nemzet képzett fiatalsága — pláne szükség nélkül — hivatásától az esetleges két évi szolgálat által úgy szólván teljesen elvonatnék. A kezdeményezés — úgy látszik — a delegációkban meg fog tetetni.

(**A Margit sziget eladó.** Budapest főváros éden kertjét, a Margit szigetet tulajdonosa, József főherceg most áruba bocsájtotta. Nagy gondot okoz a fővárosnak a 3 és fél millió értékű sziget elvesztése, szívesen megvenné, még áldozatok árán is, de úgy látszik még jobban félnek a tőntartási költségeitől, mint a vételár milliói kifizetésétől. Oriási veszteség lenne a fővárosra, de még a vidékről felránduló közönségre is, ha e nevezetes mulató, üdülő és gyógyhely esetleg nyereszkesedő magán vállalat kezébe jutna, annál is nagyobb veszteség lenne magára a fővárosra, mert a millenium alkalmából a városliget egy nagy része is régi jellegéből teljesen kivetkőztetik. Feszült figyelemmel várja az egész ország a Margit sziget sorsának eldőlését.

(**China és Japán.** Rettenetes háború folyik Amerika e két nagyhatalmassága között. Most a tengeren folyik a harc, melyben úgy látszik China huzta a rövidebbet, hatóra hosszúságú tartó ütközetben a két fél részről 29 hadihajó vett részt és a japánok szerint China 2000 halottat és 14,500 foglyot és sebesültet veszített. Most Oroszország közbelépésére fegyverszünet eszközöltetik China részéről, melynek főtételei a mennyei birodalmat nem kevéssé sujtani fogják és így a fegyverszünet aligha a béke, mint inkább az elkeseredett harc folytatásának képezendi alapkövét. Jó, hogy tőlünk a hadakozó felek elég messze vannak.

Igy gondolkozott szegény Lujza, míg végre a csendet, belépő mamája szakította félbe:

— Hát te mit bóbiskolsz itt?

— Kicsit elszenderedtem.

— Tudod-e, mi ujság?

— A sok közül, hogy tudnám?

— Most beszéltem Giza barátnőd anyjával. Dicekedett, hogy Kökényi nőül veszi leányát.

— Gizát?

— No, igen — — Gizát.

— Az ármányos! — kiáltott fel Lujza — soha ilyen kétszínű barátnőt! Oh, fogadom, hogy én leszek az, a ki egy év múlva elválasztom a férjétől!

No most már tessék kérem bírálat alá venni, úgy a leányokat, mint a fiatal embereket — a leányok mind csalják, míg ellenben a fiatal emberek olyanok, mint a bárány, azonban vannak esetek — mint például ez itt — hogy a fiatal ember is csalja, mint Kökényi Akos volt, mert mind a két leányt a faképnél hagyta.

Ilyen a szerelem, ilyen a barátság, a véletlen meglepetés.

## IRODALOM

**A Nemzeti Ujság** rövid fenállása dacára máris a legelterjedtebb és legkedveltebb lapok egyike. Nagy része van a sikerben annak a körülménynek is, hogy a „Nemzeti Ujság”, melynek élén Günther Antal felelős szerkesztő és Szeredai Leó helyettes szerkesztő állanak, nagy gondnal és figyelemmel, igen élvezetesen van szerkesztve, vezércikkiről közt országos nevű emberek vannak, köztük gróf Apponyi Albert, Horánszky Nándor, Hock János, Bolgár Ferenc, dr. Ságly Gyula, Deésy Zoltán, gróf Zichy Jenő stb. Tárcarovata is mindig változatos; legkiválóbb írónk dolgoznak be, köztük Benedek Elek, Tóth Béla, Bede Jób, Gulliver, gróf Bethlen Miklós stb. szóval a „Nemzeti Ujság” minden tekintetben kiérdemelte a közönség rokonszenvét. Hetenkint egyszer a „Nemzeti Ujság” külön dívat mellékletet ad, azonkívül adja a gyermekszobában című rovatot. Regényei mindig érdekfeszítőek, vonzóak. Az október 1-i új negyedév alkalmából ide vonatkozó hirdetésünket olvasóink figyelmébe ajánljuk.

### KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL.\*)

Köztudomású dolog, hogy egy közmulatóhely mindenki mulatóhelye, köztudomású az is, hogy ha valaki egy ilyen mulatóhelyre betéved, senkinek sem tartozik érte felelőséggel, ha önálló ember.

Mindszenten azonban ezen köztudomású tény úgy látszik még sem egészen köztudomású, bizonyítja a következő eset:

Az „Uj Világ”-hoz címzett mulatóhelyet én szintén ilyen közmulatóhelynek tudtam. Csütörtök este 7 óra volt, midőn két jó ismerősöm kíséretében betértünk oda egy pár pohár „csongrádira”.

Kivül a friss levegőn, Isten szabad ege alatt vidám beszélgetés és eszmecsere közben ivogtuk a földnek szívet felmelegítő nedűjét; midőn a körülöttünk levő asztalok lassanként megteltek vig ismerősökkel.

Nekünk fel sem tűnt a dolog. Elvégre ha csak mi szeretnők a „csongrádi”-t, akkor hogy élne meg a korcsmáros? Zene hangjai ütök meg füleinket. Ez már mégis különös, mondtam, nem szokott ily népes lenni az „Uj Világ.” Zene meg köznap egyáltalán nem szokott játszani.

Micsoda különös nap ez? kérdém, ismerőseimhez fordulva. Térzene szokott most lenni minden csütörtökön az „Uj Világ”-ban, válaszolá az egyik barátom.

Szegény cigányok! Dehogy a cigányok; a cigányoknak eszökbé sem jutott volna a muzsikálás, az intelligencia rendezte ezt, másnak nem igen szabad ide bejönni, ha mindjárt intelligens ember is, ha meg nincs hiva. — Szeretném látni!

Ez volt utolsó szavam erről a tárgyról. Elvont irányban folytattuk beszélgetésünket, keveset ügyelve arra, hogy mi történik körülöttünk.

Kevés idő múlva azt vettük észre, hogy rajtunk kívül még csak egy asztalnál ülnek szabad ég alatt, a többiek a fa-bódé alá vonultak.

Midőn beszélgetésünkbe így elmélyedtünk, egy fiatal ember jelent meg előttünk, kinek már a „csongrádi” az esze egyensúlyát kissé akkor már meghibbanthatta. Ki hívott ide benneteket? Tik is itt vagytok? Nem tartozunk senkinek sem felelőséggel — szólottam én mindnyájunk nevében. Ha még tovább folytatja a szerencsétlen a kérdezősködést, bizonyára elhangzott volna arcáról a peloponezusi csattanás. Szerencséjére elhordta a ferkelyt.

Másnap a rossz nyelvek azt beszélték, hogy M. J. fiatal ember (gépkovács) bennünket az „Uj-Világ”-ból kiutasított, egyik társamat állítólag pofon is vágta. Ezen eset három héttel ezelőtt történt, de mindezeidig üzleti elfoglaltságom miatt nem bírtam a nagyközönséget informálni.

Mivel az „Uj-Világ” fa bódéjára azon este nem volt kiírva, hogy ott bál vagy bármiféle zártkörű mulatság is tartatik, nézetem szerint

\*) E rovat alatti közlöttekért a beküldő felelős. Szerk.

minden nyilvános helyre bárkinek joga van bemenni és onnan senkinek a másikat — hacsak a korcsmárosnak nem — kiutasítani joga nincs.

Eme intelligens ember magatartását tehát a tisztelt közönség bírálatára bízom.

Tisztelettel  
egy helybeli polgár

### NYILT-TÉR. \*)

#### Nyilatkozat.

Alólirott ezennel kijentem, hogy folyó évi június hó 17-én, a „Mindszenti Lap” 12-ik számában ujdonság rovatban „A mi esküdtbiránk” cím alatt megjelent közlemény nem felel meg a valóságnak, miután én sem Veres Sándor urat, annál kevésbé Pálinkó Flórián urat, mint volt elődömet sérteni nem akartam.

Mint hogy többen oda magyarázták a közlemény tartalmát, hogy azzal Pálinkó Flórián volt esküdtbiróra céloztam, szükségem látom ezuttal is kijelenteni, hogy Pálinkó Flórián urat sérteni nem akartam, azt tenni szándékom sem volt, s így a váltásági földéken a sásos kiosztása alkalmával az ott jelenvoltak előtt netán használt sértő kifejezéseket ezennel visszavonom és öt megkövetem.

Mindszenten, 1894. szept. 22-én.

Szilágyi Ferenc.

\*) E rovat alatti közlöttekért nem vállal felelőséget a Szerk.

### Vasuti menetrend.

Szentes—h.-m.-vásárhelyi vonal.

Szentes—H.-M.-Vásárhely.

Szentesről indul 4 óra 50 perc éjjel, 8 óra 45 perc reggel, 5 óra 13 perc délután.

Mindszentről indul 5 óra 48 perc reggel, 9 óra 41 perc d. e. 6 óra 17 perc délután.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 6 óra 40 perc reggel, 10 óra 32 perc délelőtt, 7 óra 10 perc éjjel.

H.-M.-Vásárhely—Szentes.

H.-M.-Vásárhelyről indul 7 óra 40 perc reggel, 4 óra 4 perc délután, 8 óra 11 perc éjjel.

Mindszentről indul 8 óra 47 perc d. e. 5 óra 12 perc d. u., 9 óra 18 perc este.

Szentesre érkezik 9 óra 30 perc délelőtt, 5 óra 55 perc délután, és 10 órakor éjjel.

H.-M.-Vásárhely—szegedi vonal.

H.-M.-Vásárhely—Szeged.

H.-M.-Vásárhelyről indul 6 óra 57 perc reggel, 3 óra 58 perc délután, 9 óra 25 perc éjjel.

Szegedre érkezik 7 óra 53 perc reggel, 4 óra 33 perc délután, 10 óra 20 perc éjjel.

Szeged—H.-M.-Vásárhely.

Szegedről indul 3 óra 30 perc éjjel, 10 óra 5 perc délelőtt, 6 óra 52 perc este.

H.-M.-Vásárhelyre érkezik 4 óra 34 perc reggel, 10 óra 50 perc délelőtt, 8 óra 01 perc este.

### Gözhajózás.

Szolnokról szerdán és szombaton reggel 5 órakor, déltájt van Mindszentem.

Szegedről kedden és pénteken 5 órakor Mindszentre érkezik 8 órakor.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: Tary Endre.

773. sz.

v. 1894.

### Arverési hirdetmény.

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a szentesi kir. járás-

biróság 1894. évi 3686. és 3687. sz. végzése következtében dr. Schlesinger Károly ügyvéd által képviselt „Szentesi Hengermalom Részvény-Társaság“ javára Veinstein Mór szegvári és társai Mindszenti lakosok ellen 250 frt s jár. erejéig fogatosított kielégítési végrehajtás útján le- és felül-foglalt és Schwartz Albert engedmenyes javára a még fizetetlen levő követelés s jár. erejéig 1570 frtra becsült és Goldman Ignácnál összeirt házi butorok és más tárgyakból álló ingóságok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a szentesi kir. járás-biróság 6123/1894. számú végzése folytán 250 forint tökekövetelés, ennek 1894. évi február 23-ik napjától járó 6 %-os kamatai és pedig összesen 81 frt 51 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig Mindszenti, Goldman Ignác lakásán leendő eszközössége 1894. évi szeptember hó 26-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzései hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Szentesen, 1894. évi szept. 9-én.

Végh Sándor,

kir. jbirósági végrehajtó.

A legolesobb bevásárlási forrás.

## Értesítés!

Az iskolai tanév beálltával van szerencsém úgy a t. szülők, mint a könyvet vásárló gyermekek figyelmét **dusan felszerelt papir, író és rajzeszközök,** valamint az ez idényre való **mindennemű**

**iskolai könyvek**

nagy raktáramra felhívni.

Miután üzletemet mindenből jól felszereltem, azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a fent elősoroltakat, valamint **egész iskolai felszerelést is nálam a legjutányosabban** szerezhetők be.

Az eddigi pártfogást megköszönve, azt továbbra is kérve, vagyok Mindszenti, 1894. szeptember hó.

Kiváló tisztelettel

Goldstein Mór,  
könyv, papir, író és rajz-szer  
nagy kereskedő. (Saját házában.)

Üzletemben csakis az ez idényre megállapított valódi könyvek kaphatók.

# Nemzeti Ujság.

A „Nemzeti Ujság“ alig hogy megindult, máris önérettel mondhatja el magáról, hogy őszinte szókimondásával, csűrést-csavarást nem tűrő elszántságával, oly sikereket ért el, a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

A „Nemzeti Ujság“ hiven törekszik arra, hogy a mit programjában ígért, becsületesen be is váltssa. Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan és egyenesen harcolni a jelenlegi kormányrendszer ellen, **nem tartva szem előtt mást, mint a magyar nemzet jogos érdekeit.**

A „Nemzeti Ujság“ azon van, hogy pontosan és gyorsan informálja olvasóit minden eseményről. **Levelezői vannak az ország minden helyiségében s a kontinens minden fontosabb pontján,** úgy, hogy a „Nemzeti Ujság“ a legelső forrásokból nyervén értesítéseit, hírszolgálat dolgában bátran kiállhatja a versenyt minden más hirlappal.

A „Nemzeti Ujság“ vezéroi között a felelős szerkesztőn kívül gr. **Apponyi Albert,** **Horánszky Nándor,** **Bartha Miklós,** **Bolgár Ferenc,** **Bottlik Lajos,** **Deésy Zoltán,** dr. **Sághy Gyula,** gr. **Zichy Jenő,** **Benedek Elek,** dr. **Aosády Ignác,** stb. írják.

Tárcarovatába legkiválóbb írónk dolgoznak, köztük: **Benedek Elek,** gr. **Bethlen Miklós,** **Tóth Béla,** **Hook János,** **Brassai Sámuel,** **Bede Jób** stb.

Kiváló gondot fordít a „Nemzeti Ujság“ arra, hogy minden egyes rovatában élvezetes olvasmányt nyújtson olvasóinak. Van kiváló gonddal szerkesztett **ujdonzági, tanügyi, egészségügyi, közgazdasági** rovat. Nagy figyelemmel viseltetik a „Nemzeti Ujság“ a vidéki élet minden ügyes-bajos dolga iránt. Hetenkint egyszer, vasárnapon a „Nemzeti Ujság“

## D I V A T

mellékletet ad. Azonkívül minden hét péntekjén adja

## A GYERMEKSZOBÁBAN

oimü rovatot.

A „Nemzeti Ujság“ felelős szerkesztője:

GÜNTHER ANTAL.

A „Nemzeti Ujság“ helyettes szerkesztője:

SZEREDAI LEÓ.

A „NEMZETI UJSÁG“ ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	14 frt.	Negyedévre	3 frt 50 kr.
Félévre	7 frt.	Egy hónapra	1 frt 20 kr.

EGYES SZÁM ÁRA 4 KR., VIDÉKEN 5 KR.

A „NEMZETI UJSÁG“

szerkesztősége:

Budapesten, VI., Petőfi-utca 16. szám.

A „NEMZETI UJSÁG“

kiadóhivatala:

Budapesten, VI., Nagymező-utca 25. szám.